



《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版首发式在开罗举行

新华社开罗9月28日电(记者罗晨张猛)由中国外文局主办的《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版首发式暨“以合作促发展 以发展促人权”交流研讨会27日在埃及首都开罗举行。

在首发式现场,中国外文局副局长兼总编辑高岸明、埃及前总理埃萨姆·谢拉夫、中国驻埃及大使馆临时代办张涛、阿拉伯-中国友好协会联合会主席阿里·谢里夫等嘉宾一同为《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版新书揭幕。

高岸明说,长期以来,中国坚持把人权的普遍性原则同中国实际相结合,不断推动经济社会发展,增进人民福祉,促进社会公平正义,加强人权法治保障,努力促进经济、社会、文化权利和公民权利、政治权利全面协调发展,显著提高了人民生活水平、发展权的保障水平,走出了一条适合中国国情的人权发展道路。

在谢拉夫看来,《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版的出版,对于了解中国的人权事业发展和理解习近平主席的思想有很大帮助。他表示,一直以来,人权问题都是中国共产党最为关心的问题。习近平主席关于人权的论述,绘制了新时代中国人权发展的蓝图,为世界各国人权事业贡献了中国智慧。(下转第二版)

习近平回信勉励中国人民公安大学在读英烈子女 以英雄的父辈为榜样 矢志不渝做党和人民的忠诚卫士

新华社北京9月29日电 在中秋节、国庆节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月28日给中国人民公安大学在读英烈子女回信,对他们提出殷切期望,向公安英烈的家人致以问候。

习近平在回信中说,得知你们怀着对党的感恩之心,立志扛起父辈的旗帜,为守护平安中国贡献青春力量,我很欣慰。

习近平强调,维护国家和社会稳定,守护人民的幸福和安宁,是人民警察的神圣职责。你们的父辈勇于担当,甘于牺牲奉献,他们的精神永远值得铭记和发扬。希望你们以英雄的父辈为榜样,坚定理想信念,刻苦学

习训练,努力练就报效祖国的过硬本领,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士,为建设更高水平的平安中国不懈努力,为推进强国建设、民族复兴伟业积极贡献力量。

新中国成立至今,全国公安机关共有1.7万余名民警因公牺牲,其中3700余人被评为烈士。党的十八大以来,习近平总书记多次接见全国公安系统英模代表,对弘扬公安英模精神、照顾好因公牺牲同志的家人提出要求。近日,中国人民公安大学8名在读英烈子女给习近平总书记写信,汇报在校学习训练的情况和成长感悟,表达继承父辈遗志、为守护平安中国贡献力量的决心。

回信

中国人民公安大学在读英烈子女:

你们好!来信收到了,得知你们怀着对党的感恩之心,立志扛起父辈的旗帜,为守护平安中国贡献青春力量,我很欣慰。

维护国家和社会稳定,守护人民的幸福和安宁,是人民警察的神圣职责。你们的父辈勇于担当,甘于牺牲奉献,他们的精神永远值得铭记和发扬。希望你们以英雄的父辈为榜样,坚定理想信念,刻苦学习训练,努力练就报效祖国的过硬本领,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士,为建设更高水平的平安中国不懈努力,为推进强国建设、民族复兴伟业积极贡献力量。

中秋节、国庆节就要到了,请转达我对你们家人的问候,祝你们学业有成、实现梦想!

习近平
2023年9月28日
(新华社北京9月29日电)

高举永不熄灭的火炬

新时代党和国家高度重视英雄烈士褒扬纪念工作纪实

历史记忆历久弥新,英烈精神传承永续。为民族独立、人民自由幸福,国家繁荣富强作出突出贡献的英烈,祖国和人民从未忘记。

党和国家历来高度重视英雄烈士褒扬纪念工作。党的十八大以来,习近平总书记从实现中国梦、强军梦的战略高度作出一系列重要指示批示,强调永远铭记英雄烈士的牺牲和奉献。军地各级坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神,按照中央统一部署,充分发挥英雄烈士褒扬纪念工作凝心聚力、传承红色基因的宣传教育作用,为全社会奋进新征程、建功新时代凝聚强大精神力量。

英雄烈士褒扬纪念工作事关经济社会发展和国防军队建设,事关党心军心民心。党和国家作出一系列重大决策,部署一系列重大工作,实施一系列重大举措,扎实有效推进英雄烈士褒扬纪念工作,开创尊崇英雄烈士、传承英烈精神新局面。

以国之名褒扬纪念,是缅怀,是铭记,是致敬,更是传承!

今天,我们比历史上任何时期都更加接近中华民族伟大复兴的目标。英雄精神如永不熄灭的火炬,激励亿万人民砥砺前行!

念兹在兹 躬亲垂范——习近平总书记为做好新时代英雄烈士褒扬纪念工作指明方向

“我们一定要牢记革命先辈为中国革命事业付出的鲜血和生命,牢记新中国来之不易。”

“对一切为国家、为民族、为和平付出宝贵生命的人们,不管时代怎样变化,我们都要永远铭记他们的牺牲和奉献。”

“理想之光不灭,信念之光不灭。我们一定要铭记烈士们的遗愿,永志不忘他们为之流血牺牲的伟大理想。”

“我们要在全社会树立崇尚英雄、缅怀先烈的良好风尚。对为国牺牲、为民牺牲的英雄烈士,我们要永远怀念他们,给予他们极大的荣誉和敬仰,不然谁愿意为国家和人民牺牲呢?”

……

习近平总书记作出的重要指示,为英雄烈士褒扬纪念工作,指明了前进方向,提供了根本遵循。

2014年,十二届全国人大常委会第十次会议表决通过了关于设立烈士纪念日的决定,以法律形式将9月30日设立为烈士纪念日,并规定每年9月30日国家举行纪念烈士活动。

从此,9月30日不再是日历上的一个普通日期,每年这一天,习近平总书记都会出席向人民英雄敬献花篮仪式。

“一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。”对于千千万万为国牺牲的烈士、浴血奋战的英雄,习近平总书记牵挂于心。

2014年1月26日,习近平主席视察三角山哨所。在哨所楼前,带班的连队指导员王磊指着一棵樟子松,向习近平主席报告了“相思树”的故事。30年前,老连长在巡逻途中突遇山洪,为营救战友壮烈牺牲,他的妻子栽下这棵松树,把心中的思念留在了丈夫生前的岗位上。听完故事,习近平主席十分感动,嘱咐要照顾好烈士的亲生子女。

2015年1月21日,习近平主席视察第14集团军机关。在大家座谈时,习主席谈到了这支部队19岁的烈士王建川在战场上写给母亲的诗,称赞他“为了祖国不惜血染战旗”的军人血性。习主席指出,打仗从来都是狭路相逢勇者胜,军人必须有一不怕苦、二不怕死的精神。

2020年8月19日,巢湖大堤上,习近平总书记亲切看望了在抗洪中牺牲的三位同志陈陆、甘霖、帖克宽的家属。习近平总书记深情地说:“你们的亲人也是我们的亲人,是祖国和人民的亲人,他们是我们心目中的英雄。每当危难时刻总有英雄挺身而出,这是中华民族伟大精神的体现。你们要把工作生活安排好,保重身体,以最好的方式来告慰他们。”

……

念兹在兹,枝叶关情。党的十八大以来,习近平总书记缅怀先烈的足迹遍布国内20余个省份及境外多个国家和地区,数十处英烈纪念馆和其他革命纪念馆。从西柏坡到沂蒙山区,从遵义到井冈山,从大别山区到吕梁山区,从淮海战役纪念馆到抚顺市雷锋纪念馆……以上率下、躬亲垂范,为全党全社会注入铭记历史、缅怀先烈、尊崇英雄的强大正能量。

开通上线“烈士寻亲政府公共服务平台”,发起“为烈士寻亲”活动,面向全社会征集为烈士寻找亲人的线索,广泛发动社会力量为烈士寻亲;组织开展“百年英烈”褒扬纪念系列活动,推动7000余名英烈事迹进入中国共产党历史展览馆展陈;公布第三批80处国家级抗战纪念设施、遗址名录和第三批185名著名抗日英烈、英雄群体名录……响应总书记号召,尊崇英雄烈士、传承英烈精神举措不断丰富。

2020年,在中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际,四川省革命伤残军人休养院全体同志收到了来自习近平总书记的回信:在抗美援朝战争中,中国人民志愿军发扬伟大爱国主义精神和革命英雄主义精神,勇往直前,浴血奋战,为保家卫国作出了重要贡献。志愿军将士及英雄模范们的功绩,党和人民永远不会忘记。

“总书记和党中央始终记得我们、关心我们,大家怀有感恩的心,要把革命伤残军人休养院变成爱国主义的火炬,报党的恩、报国家的恩、报人民的恩。”提起习近平总书记的关心关爱,四川省革命伤残军人休养院的志愿军老战士涂伯毅十分激动。(下转第二版)

梁惠玲在哈尔滨调研节日服务保障和消防安全生产工作时强调 压实安全责任强化服务保障 确保群众欢乐安定祥和过节

本报29日讯(记者薛立伟 徐佳倩)29日,省委副书记、省长梁惠玲采取“四不两直”方式在哈尔滨市调研中秋、国庆“双节”期间交通保障、市场保供、文旅市场运营和消防安全等工作,看望慰问坚守一线的干部职工,向他们致以节日问候和祝福。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察黑龙江期间的重要讲话精神,认真贯彻落实省委十三届四次全会精神,坚持以人民为中心的发展思想,以“时时放心不下”的责任感,扎实做好节日期间服务保障,落实落细各项安全措施,确保人民群众欢乐喜庆、

安定祥和过节。

在哈尔滨西站,梁惠玲察看出租车候车区、汽车租赁中心、进出站通道,现场与车站工作人员和出租车驾驶员亲切交谈,了解节日客流量、出租车管理等情况,强调要做好旅客引导和分流,规范出租车市场运营秩序,加强对非法营运车辆随意揽客、涨价等行为监管,保障群众出行便利和合法权益。

中秋节当天,哈达批发市场人头攒动、车水马龙。梁惠玲来到粮油交易区、果品精品厅摊位、果品地面交易区及物流车辆停放区,了解节日期间产品供应

销售、冷链物流运用等情况。她强调,要全力保障节日市场供应,丰富商品种类,拓宽货源渠道,确保米面油、肉蛋奶、蔬菜等生活必需品供应充足、质量安全、价格稳定。要加快发展冷链物流,推进农产品仓储保鲜冷链设施建设,完善冷链物流配套体系,不断提高外销产品市场竞争力。

在哈尔滨市博物馆,梁惠玲听取城市历史情况介绍,了解文旅活动开展、游客接待等情况。她强调,要大力发展特色文化旅游,围绕历史文化、传统建筑等主题,深入挖掘和阐释城市文化内涵,推

动文化旅游高标准、高起点、高水平发展。要加快建设智慧旅游平台,推进数字化、网络化、智能化管理,满足游客“吃住住游购娱”各项需求。

梁惠玲高度重视安全工作,每到一处,都询问消防安全情况,强调要时刻绷紧安全生产这根弦,把安全责任传递到最末端,紧盯安全出口、疏散通道、电气线路等重点部位,全面排查整治消防安全隐患,加强安全宣传引导,切实保障人民群众生命财产安全。

哈尔滨市市长张起翔及省直有关部门负责同志参加调研。

牢记嘱托 奋力开创高质量发展可持续振兴新局面

“总书记,我住进新房了!”

□孙健 本报记者 韩波

“这是我在新房里度过的第一个中秋节,我要向总书记报告:我住进新房了!”29日,尚志市老街基乡龙王庙村村民赵志山坐在新房里,欣喜之情溢于言表。

仅过20余天,赵志山就搬进了新家。“房子墙体和房顶都加了保温板,施工队给我们铺设了地暖,增加了白钢锅炉和炉灶。现在用煤、用电、用柴都可以

取暖,年年都能温暖过冬了。”赵志山因病行走困难,也害怕着凉,他兴奋地说,施工队特意帮他家接通了上下水,现在的新房“配置”堪比楼房。

新房墙体厚重,门窗结实耐用,厨房墙壁和地面都铺上了光亮的瓷砖。窗外是一望无际的金色稻田,阳光照进来,屋内温暖舒适。

“房子建得太好了,各级政府特别关心受灾群众,村里也为我们想得很周到。施工队每天让我们到现场,随时商

量每个环节的施工方案,征求对房屋基础、房梁及内部结构的个性化需求。针对新要求按图纸进行调整,我们非常满意。”赵志山说,原来图纸上没有地暖、白钢锅炉、上下水等,都是在原来设计图之外新增的。施工队发现他家房子处在风口上,还特意进行了防风加固,让新房更加稳固。

“我们用最快速度、最好质量,让群众尽早住进新家。”承建该项目的省水利电集团有限公司灾后重建项目负责人

李德伟说,施工人员每天加班加点、交替施工,采取流水式连续作业方式,抢出了工程进度,让受灾群众提前住进了新房,过一个安心又开心的中秋节。

穿村而过的G229国道两侧,家家户户门前都装上了新栅栏。龙王庙村党支部书记郭洪友说,老街基乡包村干部和村干部正齐心协力、铆足干劲推进灾后恢复和重建房屋施工。同时,加强美丽乡村建设,努力把家园建得更美好、更富强。

百年江桥 披新装

国庆临近,哈尔滨市百年滨洲桥上,上百面国旗悬挂在钢梁之上,鲜艳耀眼。市民纷纷在桥上打卡拍照,留下美丽瞬间。

本报记者 张涛摄



今日看展

惠及沿线30万居民
哈尔滨地铁3号线西北环老道外段开通初期运营

详见第三版

码上端详

欢度中秋
冰城上演璀璨灯光秀